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МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОВЕДЕННЯ 
АУДИТУ ГРОШОВИХ КОШТІВ 

 
БОРИМСЬКА Д.Д., СТУДЕНТКА*, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Наявність грошових коштів у підприємства забезпечує 

можливість своєчасно розраховуватися з постачальниками та 
підрядниками, по зобов’язанням за податками й обов’язковими 
платежами, з працівниками тощо. Тому важливим є правильне ведення 
обліку грошових коштів на рахунках в банку та в касі підприємства. 

Необхідно відмітити, що за порушення норм обігу готівки до 
підприємства можуть бути застосовані штрафні санкції, а саме: за 
перевищення встановленого ліміту залишку готівки в касі – в 
двократному розмірі від суми перевищення; за неоприбуткування або 
неповне оприбуткування в касі готівки – в п’ятикратному розмірі від 
неоприбуткованої суми; за витрачання готівки з виручки на виплати, 
що  пов’язані з оплатою праці, за наявності податкової заборгованості 
– в розмірі здійснених виплат; за перевищення встановлених термінів 
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використання виданої під звіт готівки – на підприємство нараховується 
25 % від підзвітної суми; за проведення готівкових розрахунків без 
видачі платіжного документа – у розмірі сплачених коштів; за 
використання одержаних в установі банку готівкових  коштів не за 
цільовим призначенням – у розмірі витраченої готівки [1]. 

Тому доцільним є періодичне проведення аудиту на 
підприємстві з метою визначення достовірності облікових даних і 
фінансової звітності та виявлення порушень чи зловживань. 

Метою аудиту грошових коштів є встановлення аудитором 
достовірності даних щодо наявності й руху грошових коштів, 
своєчасності, повноти,та правильності відображення інформації в 
первинних документах, облікових регістрах, достовірності 
відображення залишків у фінансовій звітності. 

Невід’ємною складовою аудиту є дослідження внутрішнього 
контролю за рухом грошових коштів підприємства, за дотриманням 
працівниками касової дисципліни, за дотриманням законності 
операцій на рахунках в банках тощо. 

Для досягнення поставленої мети аудитор повинен зібрати 
достатні аудиторські докази, застосовуючи наступні аудиторські 
процедури: перевірка, огляд, спостереження, зовнішнє підтвердження, 
запит, аналітичні процедури. 

Однією з процедур є перевірка бухгалтерських документів і 
записів. Аудитор перевіряє документи на відповідність їх діючим 
нормативно-законодавчим актам та на предмет заповнення всіх 
необхідних реквізитів.  

До таких документів можна віднести прибуткові й видаткові 
касові ордери; відомість на виплату грошей, касову книгу, звіти касира, 
журнал реєстрації прибуткових і видаткових касових документів, 
платіжні доручення, квитанції на внесення готівки до банку, регістри 
синтетичного та аналітичного обліку грошових коштів в касі та на 
рахунках в банках, головну книгу, оборотно-сальдову відомість, 
фінансову звітність, акти інвентаризації готівки в касі; договір про 
матеріальну відповідальність. 

Наступний прийом – огляд аудитор використовує для 
візуального ознайомлення з документами, які підтверджують наявність 
та рух грошових коштів з метою виявлення фактів їх підробок. Також 
необхідно здійснити огляд приміщення каси для перевірки 
дотримання умов відповідного збереження готівки. 

Спостереження аудитором за процесом проведення 
інвентаризації дозволяє оцінити, чи дотримується підприємство 



VIII Міжнародна науково-практична конференція «Ринкова трансформація 
економіки: стан, проблеми, перспективи», 07.04.2017, Т. 1, м. Харків, ХНТУСГ 

 167 

визначеного ліміту залишку готівки в касі та співставити облікові дані 
наявності готівки в касі з фактичними. 

В своїй роботі аудитор використовує зовнішнє підтвердження 
для проведення перевірки відповідності внутрішніх документів клієнта 
аналогічним документам у банківських установах та контрагентів 
підприємства.  

Аудитор може також надсилати усні або письмові запити до 
посадових осіб та працівників підприємства з метою отримання 
пояснень стосовно окремих порушень. 

Застосування аналітичних процедур дозволяє аудитору виявити 
помилки в кореспонденція рахунків, відхилення у веденні обліку від 
діючої методики обліку, а також використовується при формуванні 
аудиторського висновку. 

За результатами проведеної перевірки аудитор складає звіт 
керівництву економічного суб’єкту та висновок, де висловлює 
незалежну думку стосовно відповідності або невідповідності 
законодавству організації, ведення обліку та відображення у фінансовій 
звітності операцій з грошовими коштами підприємства. 

Отже, проведення аудиту грошових коштів підприємства є 
досить трудомісткий процес, що потребує від аудиторів значної уваги, 
знань нормативно-правової бази, що регулює здійснення грошових 
операцій, а також впевненості в мінімізації ризику як зі сторони 
клієнта, так і зі сторони аудитора. 
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